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1) Ամբողջ ծավալը սկզբում կլինի 𝑉0 + 𝑉0 = 2𝑉0, իսկ ճնշումը նշանակենք 𝑃0 

Վերջում ծավալի համար ունենք 3 ∗ 𝑉1 + 𝑉1 = 4 ∗ 𝑉1, ճնշումները տարբեր են՝ 𝑃ներքև − 𝑃վերև =
𝑚𝑔

𝑆
 

Բոյլ-Մարիոտի օրենքի համաձայն ՝ 𝑃ներքև ∗ 𝑉1 = 𝑃0 ∗ 𝑉0 = 𝑃վերև ∗ 3𝑉1 

Լուծելով այս հավասարումների համակարգը կստանանք՝ 𝑃0 =
3𝑚𝑔

4𝑆
= 1500 Պա  

2) 𝑁 = 𝑚𝑔 − 𝐹 sin 𝛼 ,   𝐹 𝑐𝑜𝑠 𝛼 − 𝜇𝑁 = 𝑚𝑎 ⇒ 𝑎 =
𝐹𝑐𝑜𝑠 𝛼−𝜇𝑚𝑔+𝐹𝑠𝑖𝑛 𝛼

𝑚
≈ 2.05

մ

վ2 

3) 𝑀 = 𝐹 ∗ 𝑙 sin 30𝑜 = 20 Նմ 

4) 𝐹𝑥 = 𝐹 cos 30𝑜,     
և գրենք մոմենտների օրենքը հենարանի նկատմամբ՝ 𝐹𝑦 ∗ 0.5 = 𝐹 sin 30𝑜 ∗ 1.5, ⇒ 𝐹𝑦 = 1.5𝐹,   𝐹հոդ ≈

34.6 Ն 

5) 𝑃2 = 𝑃𝑜 + 𝜌1𝑔ℎ1 − 𝜌1𝑔ℎ3 = 𝑃5 = 𝑃4,      𝑃3 = 𝑃4 + 𝜌2𝑔ℎ2 = 𝑃𝑜 + 𝜌1𝑔ℎ1 − 𝜌1𝑔ℎ3 + 𝜌2𝑔ℎ2 

6) 𝑃 ≤ 𝑃𝑚 = 𝐼𝑚𝑈 = 2200 Վտ 

7) 𝜔 = √
𝑘1+𝑘2 

𝑚
,    𝑇 =

2𝜋

𝜔
≈ 6.28վ 

8)  
𝑚𝑣2

2
=

𝑘1𝐴2

2
+

𝑘2𝐴2

2
, ⇒ 𝐴 = 𝑣√

𝑚

𝑘1+𝑘2
 = 10

մ

վ
 

9) մարմինը կանգ կառնի 
𝑉

𝑎
= 3 վ հետո, անցնելով 

𝑉2

2𝑎
=

9 մ ճանապարհ, իսկ վերջին 1 մետրը կանցնի 1վ − ի ընթացքում։  

10) Քանի որ այն կանգնել էր 3վ պահին, ապա կստանա նույն արագությունը կրկնակի յամանակում՝ 6վ։  

11) Պրոցեսի հավասարումը՝  𝑃 = 0.5 ∗ 𝑃𝑜( 2.5 −
𝑉

2𝑉𝑜
 ),  𝑇 =

𝑃𝑉

𝑅𝜈
=

𝑃𝑜

2
( 2.5𝑉 −

𝑉2  

2𝑉𝑜
) 

այս ֆունկցիան ընդունում է իր մաքսիմալ արժեքը 𝑉 = 2.5𝑉𝑜  կետում։  

12) 𝐴 = 2𝑉𝑜  
𝑃𝑜+0.5𝑃𝑜

2
= 300Ջ 

13) Արագության հորիզոնական բաղադրիչը պահպանվում է ⇒ 28 cos 𝛼 = 30 ∗ cos 30𝑜, cos 𝛼 ≈ 0.93 

14) 𝑔𝑡 = 30 sin 30𝑜 + 28 sin 𝛼 ≈ 2.54 

15) 3 

16) 
𝑎−𝑏

𝑏
=

𝑎

𝑏
− 1 = 4, 𝜖 = 𝜖𝑎 + 𝜖𝑏 = 0.044, 𝛿 =  4 ∗ 0.044 = 0.176, 10 ∗ 0.176 = 1.76 ≈ 2 

17) Այդ պահին մարմինները շարժվում են նույն արագությամբ, իմպուլսի պահապնումից՝ 𝑚𝑣 = 2𝑚𝑈, ⇒

𝑈 =
𝑣

2
= 5

մ

վ
  

18) 
𝑚𝑣2

2
= 𝑊 +

2𝑚𝑈2

2
, 𝑊 =

𝑚𝑣2

4
= 100Ջ 

19) 𝐼3 = 𝐼4 + 𝐼5 = 0.6Ա, 
𝑈3 = 𝑅3𝐼3 = 1.8Վ 

20) 𝑈 = 𝑈4 + 𝑈5 = 𝐼4𝑅4 + 𝐼5𝑅5 = 1.6 + 1 = 2.6Ա 
 

 


